
PROTOKÓŁ nr XXII/2025  

Sesji Rady Gminy Poświętne z dnia 18.12.2025 r. 

 

Ad. 1.  Otwarcie obrad XXII sesji Rady Gminy. 

 

Po odmówieniu modlitwy i odczytaniu informacji dotyczącej transmitowania i utrwalania 

obrad, Przewodnicząca Rady  Elżbieta Fiedorek o godzinie 9:02  otworzyła XXII  sesję Rady 

Gminy Poświętne IX kadencji. 

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy 

może obradować i podejmować uchwały. 

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 

Następnie zarządziła przegłosowanie całego porządku obrad. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie obrad XXII sesji Rady Gminy Poświętne. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Poświętne na lata 2026-2029. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Poświętne na 2026 rok. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Poświętne na lata 2025-2030 z perspektywą do 2032”.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Poświętne do 

roku 2032”.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Poświętne. 

9. Interpelacje i zapytania Radnych. 

10. Sprawy różne. 

11. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Poświętne. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 

przy 0 głosach „wstrzymujących się” (protokół w z głosowania w załączeniu) przyjęła 

porządek obrad. 

 



Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Poświętne na lata 2026-2029. 

Skarbnik Gminy pani Anna Zawadzka poinformowała, że Wieloletnia prognozę finansową 

opracowano na okres 4-letni tj. 2026-2029. Prognozując bieżące dochody i wydatki 

budżetowe oparto się na Wieloletnich założeniach makroekonomicznych na lata 2025-2029. 

Dla okresu objętego prognozą przyjęto średni wskaźnik cen w stosunku do dochodów 

bieżących oraz wydatków bieżących. W kolejnych latach objętych prognozą planuje się 

wzrost dochodów z tytułu podatku od nieruchomości. W 2026 r. zaplanowano dochody 

bieżące na projekty i zadania finansowane z udziałem środków w wysokości 187 300 zł. 

Dochody majątkowe w 2026 r. zaplanowano w łącznej wysokości 3 064 519 zł. Wydatki 

bieżące w 2026 r. zaplanowano wyższe o ok. 5% niż w 2025 r. W latach objętych prognozą 

nie przewiduje się zaciągania pożyczek i kredytów. Wydatki majątkowe w 2026 r. w łącznej 

wysokości 5 562 567 zł częściowo przeznacza się na kontynuację rozpoczętych w latach 

poprzednich przedsięwzięć.  

Wójt Mariusz Gołaszewski przedstawił najważniejsze przewidziane do realizacji w kolejnych 

latach przedsięwzięcia. Są to m.in. wykonie termomodernizacji budynków Szkoły 

Podstawowej w Poświętnem, utworzenie pierwszego żłobka w gminie Poświętne, 

rewitalizacja przestrzeni sportowo - rekreacyjnej w miejscowości Gołębie, 

zagospodarowanie placu w Zdrodach Nowych, rozbudowa i przebudowa dróg gminnych, 

rozbudowa istniejącego oświetlenia ulicznego, budowa placu gminnego w Lizie Starej.  

Skarbnik Gminy Anna Zawadzka przedstawiła pozytywną opinie RIO na temat uchwały w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poświętne na lata 2026-

2029. 

Przewodnicząca Rady  poprosiła panią  Agnieszkę Ostrowską z-cę Przewodniczącego Komisji  

Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 

głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Poświętne na lata 2026-2029 (uchwała XXII/125/2025 i protokół z 

głosowania w załączeniu). 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Poświętne na 

2026 rok. 

 

Temat przedstawiła Skarbnik Gminy pani Anna Zawadzka. Omówiła budżet gminy na 

2026 r., w którym plan dochodów ogółem wynosi 23 323 205 zł, plan wydatków na 2026 

r.-24 228 753 zł. Wynik budżetu gminy w kwocie-905 548 zł zostanie pokryty 

przychodami z nadwyżki budżetu z lat ubiegłych oraz niewykorzystanych środków 

pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu. W budżecie gminy na 2026 r. nie planuje 

się kredytów i pożyczek. Pani Skarbnik poinformowała o planowanej rezerwie ogólnej i 

celowej. Przedstawiła zaplanowane dochody, na które składają się subwencja ogólna, 

podatki i opłaty lokalne, udziały gminy w podatku PIT i CIT, dotacje i inne dochody oraz 

wydatki budżetowe, na które składają się m.in. koszty obsługi zadań oświatowych, 

działalność GOPS, utrzymanie administracji publicznej, gospodarka komunalna i inne.  



Załącznik inwestycyjny do uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Poświętne na 

2026 rok. omówił Wójt Gminy pan Mariusz Gołaszewski. Inwestycje dotyczą m.in.  

zagospodarowania placu w miejscowości Zdrody Stare, rozbudowy i przebudowy dróg 

gminnych, wykonania termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej w Poświętnem, 

utworzenia pierwszego żłobka w gminie Poświętne, rewitalizacji przestrzeni sportowo - 

rekreacyjnej w miejscowości Gołębie, zagospodarowania placu w Zdrodach Nowych, 

rozbudowy istniejącego oświetlenia ulicznego, budowy placu gminnego w Lizie Starej.  

Skarbnik Gminy Anna Zawadzka przedstawiła pozytywna opinie RIO na temat uchwały w 

sprawie uchwalenia budżetu Gminy Poświętne na 2026 r.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła panią Agnieszkę Ostrowską z-cę Przewodniczącego Komisji 

Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 

głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Poświętne na 2026 rok (uchwała XXII/126/2025 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

 

Temat przedstawił Wójt Mariusz Gołaszewski, który omówił załącznik inwestycyjny do 

budżetu. Zmiany dotyczyły inwestycji w miejscowości Porośl Wojsławy, wyposażenia placu 

gminnego w miejscowości Brzozowo – Muzyły, wyposażenia placu gminnego w miejscowości 

Brzozowo Stare, rozbudowy sieci kanalizacji ciśnieniowej w miejscowości Pietkowo, 

modernizacji i rozbudowy obiektów sportowych przy Szkole Podstawowej w Poświętnem. 

 
Przewodnicząca Rady  poprosiła panią  Agnieszkę Ostrowską z-cę Przewodniczącego Komisji  

Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Rada Gminy w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 głosach 

„wstrzymujących się„  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. (uchwała 

XXII/127/2025 i protokół głosowania w załączeniu). 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska 

dla Gminy Poświętne na lata 2025-2030 z perspektywą do 2032”.  

 

Temat przedstawiła podinspektor w Urzędzie Gminy pani Aneta Perkowska. Poinformowała, 

że Program realizuje cele polityki ochrony środowiska zgodnie z art. 13 ustawy Prawo 

ochrony środowiska na obszarze Gminy do 2032 roku. Celem Programu jest zachowanie 

najcenniejszych elementów środowiska i poprawa jego stanu. Główne obszary działania to 

ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu, ochrona przed hałasem, przed 

promieniowaniem elektromagnetycznym, poprawa jakości wód, zrównoważona gospodarka 

wodno-ściekowa, ochrona powierzchni ziemi i gleb, racjonalna gospodarka odpadami. 

Najważniejsze kwestie dla gminy to wymiana źródeł ogrzewania, modernizacja oraz budowa 



ciągów komunikacyjnych, rozbudowa selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, 

rozbudowa sieci wodociągowej, modernizacja ujęć wody, budowa przydomowych 

oczyszczalni ścieków. Program spełnia kryteria do odstąpienia od przeprowadzenia 

strategicznej oceny odziaływania na środowisko.  

Przewodnicząca Rady  poprosiła panią  Wojciecha Roszkowskiego  Przewodniczącego Komisji  

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały. Komisja 

zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 

głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy Poświętne na lata 2025-2030 z perspektywą do 2032” (uchwała 

XXII/128/2025 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy 

Poświętne do roku 2032”.  

 

Temat przedstawił z-ca wójta pan Alfred Dobrzyński. Poinformował, że dokument dotyczący 

Strategii Rozwoju Gminy Poświętne do roku 2032 został wyczerpująco omówiony na 

ostatnim posiedzeniu wspólnym komisji. Dokument ten został pozytywnie zaopiniowany 

przez wszystkie instytucje.  

Przewodnicząca Rady  poprosiła panią  Agnieszkę Ostrowską z-cę Przewodniczącego Komisji  

Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Rada Gminy w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 głosach 

„wstrzymujących się podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy 

Poświętne do roku 2032” (uchwała XXII/129/2025 i protokół głosowania w załączeniu). 

 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Poświętne. 

 

Temat przedstawiła Sekretarz Gminy pani Urszula Jabłońska. Poinformowała o wejściu w 

życie rozporządzenia, które zmienia rozporządzenie w sprawie wynagrodzenia pracowników 

samorządowych i ustala nowe stawki dla osób zatrudnionych z wyboru lub powołania.  

Następnie z projektu uchwały odczytała proponowane wynagrodzenie dla Wójta Gminy 

Poświętne, które po zmianie od lipca 2025 r. będzie wynosić 20 445 zł. 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 13 głosami „za”, 0 głosem „przeciw”, przy 1 

głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Poświętne (uchwała nr XXII/130/2025 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

Ad 9. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Nie było żadnych pytań i interpelacji. 
 

Ad 10. Sprawy różne. 



Radny Wiesław Gołębiewski zwrócił się z pytaniem dotyczącym sieci internetowej na 

terenie gminy. Pani Urszula Jabłońska poinformowała, że gmina podjęła współpracę z 

dwoma firmami, które są zobligowane do wykonania przyłączy internetowych.  

 

 

Ad 11. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Poświętne. 

 

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący 

Rady Gminy  zarządził głosowanie. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 0 

głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXI sesji Rady Gminy Poświętne. 

 

 

Ad 12. Zamknięcie obrad. 

 

O godz. 10:35 Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXII sesji Rady Gminy Poświętne. 

 

 

 
 

 

Protokołowała: Monika Łapińska 


